MAI 1 - domadci ikol ze cvieni 5

1. DokaZte aspoil jednu z limit (uZitim definice limity posloupnosti) (a diikaz podrobné napiste):
]
a) lim ln' =0 (zkuste pak i ditkaz pomoci véty o limit& seviené posloupnosti);
B3>0 7}
b) lim n{3+sinn)=o0;
R—yo

¢) lim ¥a=1 pro ae(1,®) (lze uzodtud snadno ukdzat, %¢ lim Ya=1ipro ae(0,1)?)

2. Dokatzte, Ze plati ( dikaz opét sepiste podrobné) ;
JestliZe existuje ny € N tak, Ze pro viechna n>ny je a,<b, a lim g, =, paktaké lim b, =c0.
H—ryo H—0

A odtud op¥t 1ze snadno urdit  Lim »(3+sinn) a nebo lim (n+sinn).
. R—yct H—»0

3. A jako pfipravu na cvideni 8.11, si zkuste spogitat limity (nebo ukaZte, e dana posloupnost limitu nema):
. ont+2n-1 n* -1 I G ) (7 SO VL |
lim ——————; lim ——— — ; lim —F———; 1
H—r0

3"+ (-'mt . a"-2n!
M ; ; lm ; lim ) lim T'—‘;
202 —n+5 "% 207 —3n4l mow 3p%4n e om nsw 28 13.p1 0 mow gt 43"
lim (\/n+1—\/;); lim (\/nz +n+l —\/nz +1) ; lim n-(\/nz +1 —nj .
n—r0 H—0 >0
A dobrovolné:
4*, (Problémek z domaciho tkolu ze cvieni 4, pokud jste ho jeit& nefesili.)
DokaZte tvrzeni: Je-li lim g, =a, a>0, pakje lim rfa, =1. (A zvate, zda tvrzeni plati i pro a=0 (a,>0)).
n—y0 H—®
Auziti : Urdete lim ¥2" +3" +4" . (tuto limitu zkuste spoditat i uZitim véty o limit& seviené funkce).
H—>0

5% Promyslete a pokuste se dokazat:
a) Jeli limgfla,|=a,a<1 ,pak lima, =0.

. |a .
b) Jedi lim—"*=a,a<l ,pak lima, =0.
Fi—r0 an H—»a0
c) Je-li a,>0, neN a lim,"fan =a,a>1 ,pak

lim a, = +w0.
n—ea H—»®

d) Jeli a,>0,neN a lim 224
noew g,

=g,a>1,pak lima, =+w.
3 H—>0

5. A ukaite si, jak snadno se pomoci tvrzeni a) nebo b) z pfikladu 5*. dokaze, Ze
x" k k
a) lim —=0 prokazdé xe R; b) lim LB, I ¢) lim L
now gl

!
—0 (a>1); d) lim —=0;
o gl n—so a” now pH
(,,zdkladni® limity, je ,,dobré“ je znit) .

6*. DokaZte vzitim matematické indukce, Ze pro viechna pfirozena » plati (e je Eulerovo gislo) :
n ]
E] <n! < (n - 1]
e 2

n
( Navod : pro » pfirozené uZijte odhad (1 + l) <e a pro horni odhad lze uZit tzv. AG nerovnost
n

..... +x,) (n pfirozené, xi, ....., x, jsou kladné realna &isla) ).

n
Hodi se tfeba pro diikaz, Ze lim @ =00 .
H—y0Q



